
批发和零售业统计
2024年年报及2025年定报培训

长宁区统计局



统计工作的意义

• 掌握家底
• 有助于摸清国家经济发展的家底

• 服务国家战略
• 更好的了解国家经济发展状况，为国家做出各项决策提供数据支撑

• 评估政策效果
• 为评估经济政策效果提供客观依据，有助于提高政策制定的科学性和

有效性
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2024年数据核查情况



核查方式：

1、实地核查&“双随机”执法检查

2、街镇核查



主要问题：

 1、预估后未及时在下月的累计数中进行调整

 2、应交增值税未按公式计算

 3、服务收入计入商品销售额

 4、漏填公共网络实现的商品销售额

 5、摘抄错误
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统计对象、限额标准与上报时间



产业活动单位接受法人单位的管
理和控制，其所有产业活动单位
皆由该法人统一统计在当地。
包括：
    1.产业活动单位在外区的；
    2.产业活动单位在外省市的。

分公司一般为产业活动单位，
应由母公司统一报送在当地，
以免漏报。

子公司一般为法人单位，应
独立报送统计报表，母公司
不应包含子公司数据，以免
重复。

法人统计原则



批发和零售业限额标准

行业类别 统计指标名称 限额标准

批发业 年主营业务收入 2000万元

零售业 年主营业务收入 500万元

 



    年报上报时间
（https://tjy.tj j.sh.gov.cn）

     截止日期：2025年3月10日24时

表号 表名 报告期别 统计范围 报送单位
网上填报报送日

期

101-1表 调查单位基本情况 年报 限额以上批发和零售业法人单位 法人单位
3月10日24时前

网上填报

108表 企业组织结构调查 年报

辖区内限额以上批发和零售业法人单位且 101-1表 212 
栏“本法人（视同法人）单位是否有下属产业活动单位
（分支机构、派出机构、分公司、分部、分厂、分店
等）”选“1.是”的填写

法人单位
3月10日24时前

网上填报

E103表 财务状况 年报 限额以上批发和零售业法人单位 法人单位
3月10日24时前

网上填报

E104-1表 批发和零售业经营情况 年报 限额以上批发和零售业法人单位 法人单位
3月10日24时前

网上填报

109表
信息通信技术应用和数字化转型

情况
年报 限额以上批发和零售业法人单位 法人单位

3月10日24时前
网上填报

L125表 服务业企业创新情况 年报 限额以上批发业企业法人 法人单位
3月10日24时前

网上填报

L122表 创新调查企业家问卷 年报 限额以上批发业企业法人 法人单位
3月10日24时前

网上填报



                             月报部分报表上报时间

• 定报基本每月1日开网

表号 表名
报表期

别
报送单位 报送单位 网上填报报送日期

基层定报表式一套表统计调查制度报表

E204-1表 批发和零售业商品销售和库存 月报 限额以上批发和零售业法人单位 法人单位

2、5、6、7、8、10、11月月
后7日，3月月后8日，4、12
月月后9日12时，9月月后11
日18时前网上填报，1月免报

MY211-1
表

限额以上批发和零售业零售额
(分地区) 月报

有零售行为的限额以上批发和零售业法人单位、个体
经营户、非批发和零售业法人单位附营的限额以上批

发和零售业产业活动单位

法人单位、
产业活动
单位、个
体经营户

2、5、6、7、8、10、11月月
后7日，3月月后8日，4、12
月月后9日，9月月后10日12
时前网上填报，1月免报

E203表 财务状况 季报 限额以上批发和零售业法人单位 法人单位 季后18日18时前网上填报

E204-2表 重要商品购进、销售和库存 季报 限额以上批发和零售业法人单位 法人单位

一季度季后8日12时、二季度
季后7日12时、三季度季后11
日18时、四季度季后9日12时
前网上填报

E210表 生产经营景气状况 季报 大型和部分中小型批发和零售业法人单位 法人单位

一季度季后8日12时、二季度
季后7日12时、三季度季后11
日18时、四季度季后9日12时
前网上填报
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主要报表及指标说明





101-1表填报注意事项

   主要业务活动

    企业具体填写一至三种最主要的业务活动（或主要产品）名称，按其全年
营业收入所占份额从大到小顺序排列。

    通过企业的主要收入来源判定，不要简单摘抄营业执照的经营范围，应以企业的实
际经营活动为准，并区分批发和零售业务。填写时，按照“动词+（修饰性定语）名词”
或“（修饰性定语）名词+动词”的形式填写，动词用于描述业务活动的类型，名词用
于描述商品或服务的名称。

    每一项业务活动单独填写。

    批发业一般应填“XX批发”，零售业一般应填“XX零售”。
  



ES1
批发和零售业、住宿和餐饮业单位经营形式□  
1 独立门店      2 连锁总店（总部）     3 连锁直营店     4 连锁加盟店     9 其他  
连锁品牌（商标或商号名称）：                   （经营形式选2、3、4的单位填报）

非连锁经营的：
• 独立门店（非连锁经营的住宿业、餐饮业一般选此）
• 连锁经营：
    经营同类商品或服务，使用统一商号的若干店铺，在同一总店的管理下，采
取统一采购或特许经营等方式,实现规模效益的组织形式。
    连锁总店、连锁直营店、连锁加盟店（经营形式选择2、3、4的单位填报）：                
        以上三种连锁经营形式，需要填写连锁品牌：例如“哈根达斯”、“麦当
劳”
        拥有多个品牌的连锁总店应填写全部品牌。

101-1表填报注意事项

   对于批发企业，设有独立的业务接待区域，应该选择“1.独立门店”，否
则选择“9.其他”



有店铺零售：

• 专业店：经营某一类或相关品类商品及服务的零售业态。如办公用品专业

店（office supply）、家电专业店（home appliance）、药品专业店

（drug store）、服饰店（apparel shop）、体育用品专业店（sporting 

goods store）和家居建材商店（home center）等。

• 品牌专卖店：经营或被授权经营某一品牌商品的零售业态。

101-1表填报注意事项



108表 企业组织结构调查表

=本部+产业活动单位个数  指经营性产业活动单
位在全年生产经营活动
中取得的收入，是1-12
月全年累计的收入



业务表财务状况表



填报口径

• 以法人单位为报送口径，分公司必须合并
上报

计量单位

• 除人数以外，所有价值量指标的计量单位
均为“千元”

财务状况表——注意事项

限额以上批发和零售业财务状况年报：E103表



填报口径

• 以法人单位为报送口径，分公司必须合并
上报

计量单位

• 除人数以外，所有价值量指标的计量单位
均为“千元”

同期数处理

• 系统自动摘抄“上年同期数”

• 新增入库企业或新增指标自行填报

财务状况表——注意事项

限额以上批发和零售业财务状况季报：E203表



财务状况表——
     累计折旧与本年折旧

累计折旧

• 指企业在报告期末提取的历年固定资产折旧累计数。

• 根据“累计折旧”科目的期末贷方余额填报

本年折旧

• 指企业在报告期内提取的固定资产折旧合计数。该指标不应为负数，如企业
发生固定资产清理、报废等，将清理报废前计提的折旧报上来。

• 根据“累计折旧”科目的本期贷方累计发生额填报或“财务状况变动表”中
的“固定资产折旧”项的数值填报

常见错误：累计折旧 等于 本年折旧



财务状况表——利息收入与利息费用
利息收入：

• 根据会计“利润表”中“利息收入”项目的本年累计数填报

• 或根据“利息收入”明细科目的本期发生额以正数填报

如果未设置该科目，填0

利息费用：

• 根据会计“利润表”中“利息费用”项目的本年累计数填报。

• 或根据“利息支出”明细科目的本期发生额填报

• 如果企业没有单独设立“利息收入”明细科目，应填报利息支出减利息收
入后的净额。



财务状况表——营业收入和营业利润
营业收入

指企业从事销售商品、提供劳务和让渡资产使用权等生产经营活动形成的经济
利益流入。

• 包括“主营业务收入”和“其他业务收入”

• 根据“利润表”中的“营业收入”的本年累计数填报

营业利润

• 执行企业会计准则和小企业会计准则的企业根据“利润表” 中“营业利润”本年累计

数填报

• 执行其他企业会计制度的企业，根据“损益表”中的“营业利润”、“投资收益”本

年累计数之和填报



财务状况表——应交增值税

应交增值税：计算方法

• 根据《增值税纳税申报表》及附表4

• 应交增值税＝销项税额－进项税额+进项税额转出+免、抵、退应退税额+简
易计税办法计算的应纳税额+按简易计税办法计算的纳税检查应补缴税额－应
纳税额减征额－加计抵减额

• 加计抵减额=本期发生额-本期调减额（每个月都需计算）（附列4）

• 计算结果可以为负数

• 本期发生的进项税额全部参与计算，相当于不设置留抵



财务状况表——应交增值税

11-12+14+15+21+22-23-加计抵减额
加计抵减额=本期发生额-本期调减额（每个月都需
计算）（附列4）

• 计算结果可以为负数
• 本期发生的进项税额全部参与计算，相当于不设

置留抵



财务状况表——
   从事批发和零售业活动的从业人员平均人数

    指报告期内（年度、季度、月度）平均拥有的从事批发和零售业活动的人
员数。包括参加企业批发和零售经营活动的正式人员，劳务派遣人员和其他临
时人员。对于不属于与企业主营业务高度相关的活动，如利用本单位的车辆、
仓储等设施进行的运输、仓库活动，但主要为本企业主营业务活动提供服务的
人员，也视为直接从事主营业务活动人员。不包括在本企业领取工资、股息、
红利未参加主营业务活动的人员；不包括医疗、教育等为企业提供社会性服务
活动的人员。计算方法同从业人员平均人数。



业务表

批发和零售业

• 年报：E104-1

• 定报：E204-1，MY211-1

指标口径

• 含增值税

• 计量单位：千元！千元！千元！

• 包含外省市的产业活动单位（分公司）



限额以上批发和零售业务表（E104-1/E204-1）



商品销售额
    指出售给本单位以外的单位和个人的商品金额（含增值税），以及出售给本单位且开具增值税发票
的商品金额。在批发和零售业中，本指标反映国内销售的商品以及出口商品的总价。 

商品销售额：

• 包含出口（出口的部分都视作批发），也包括在外省市的销售。

• 商品销售额是商品，不是服务。

• 商品销售额 = 批发额 + 零售额

• 通过公共网络实现的商品销售额：企业（单位）通过公共网络交易平台（包括自建网站和第三方平
台）取得订单，对本单位以外的单位和个人出售的实物商品金额（这一项要注意，不能漏填！）

E104-1/E204-1表——指标解释



商品销售额： 

 （1）商品销售是指商品已经售出、商品所有权已经转移给买方后，以收到货款或取

得收取货款的证据时作为商品销售，而非以开具增值税发票作为确认条件（新增）。

 （2）商品销售包括对国（境）外直接出口的商品。

 （3）对于视同销售的商品，如果不计入营业收入，则不计入商品销售额。

    商品销售不包括：购货退回的商品；促销返券所销售的、不计入营业收入的商品；

经本单位介绍，由买卖双方直接结算，本单位只收取手续费的业务；未发生所有权

转移的商品预付卡销售，如加油卡；汽车维修、电话卡销售等服务性经济活动；期

货交易商品。



商品销售额易错点：
1.法人企业填报商品销售额时，应包括且只能包括下属全部同行业产业活动单位的数据。

      易错点（1）：漏填下属产业数据。

      易错企业类型：药品零售企业和便利店等。这类企业通常存在部分下属门店独立核

算、独立缴税的情况，无论下属门店是否独立核算、独立缴税，只要下属门店是其产业

活动单位，法人单位填报商品销售额时均应包括下属门店的数据。

      易错点（2）：多报其他法人的数据。

      易错企业类型：百货、商场、超市等企业。这类企业通常存在出租柜台的情况，无

论承租商户是否由商场统一收银，只要商场不将承租商户的销售收入确认为自身的营业

收入（主营业务收入），其填报商品销售额时就不应包括该商户数据（注意与新收入准

则下商场联营商户的统计方法进行区分）。



商品销售额易错点：
2.商品销售额仅包括出售商品实现的金额，不包括开展其他非商品性活动实现的收入。

      易错点（3）：将服务性经济活动和出售本单位自用的固定资产的活动计为商品

销售。

      易错企业类型：汽车销售企业。汽车销售企业除销售汽车及零配件外，通常也存

在提供汽车维修、代办保险等服务活动，还存在出售试驾车的活动，这两部分均不属

于商品销售活动，实现的收入不应计入商品销售额。



商品销售额重点：

1、对于兼有服务性行为的批发和零售业企业（如4S店），如果商品销售收入和服务

性收入单独核算（依据企业财务总账或明细账中可区分），则商品销售部分填入商品

销售额中，服务性收入（如4S店修理工时费）填入服务营业额中。

（1）如果不单独核算，则依据企业财务账目（营业收入下面子科目的科目余额表、

或营业收入科目明细账等）填报，企业财务表中计为商品销售收入则填入商品销售额

中，企业财务表中计为服务收入则填入服务营业额中。

（2）如果通过财务账目无法区分的，可以依据业务系统中维修工单的材料费合计确

认为零配件销售额。



商品销售额重点：

2、贸易代理，即不拥有货物的所有权，为实现供求双方达成交易，按协议收取佣金

的贸易代理。贸易代理一般是指对外贸易代理。对于“贸易经纪与代理（5181）”

行业的企业，不能将企业仅提供代理服务并收取佣金的商品销售统计在内。若企业自

身没有商品购销行为，则应以空表上报。

3、批发和零售业法人企业下属的批发和零售业产业活动单位之间的商品交易，若开

具了增值税发票，则在商品流转统计报表中计算购进、销售和库存。否则，不进行计

算。



商品销售额重点：

4、统计实践中，月报可以采用如下方法

填报：

（1）对于仅有批发和零售收入，没有其

他服务性收入的企业，商品销售额即为营

业收入加上销项税额之和。如果销售商品

税率单一，可以直接用营业收入*（1+税

率）* 100%作为商品销售额。也可以根

据“增值税纳税申报表”中的商品销售额

（此处为不含税额），加上销项税额，作

为统计报表的商品销售额。



商品销售额重点：

4、统计实践中，月报可以采用如下方法填报：

（2）对于含有服务收入的批发和零售企业，可以根据增值税及附加税费申报表附列资料（一）中“13%

税率的货物及加工修理修配劳务”一行对应的“合计销售额”与“合计销项税额”之和作为当月商品销售

额（如下图所示）。附列资料（一）只有当月数，如果计算累计数，需要逐月累加。



商品销售额重点：

4、统计实践中，月报可以采用如下方法填报：

（3）对于批发业企业，如果其所有业务均开具了增值税发票，可以在税务系统按照相应时间段汇总增值税

发票开票情况，把普通发票和专用发票中对应的“实际销售金额+实际销售税额”作为统计报表的商品销

售额。对于有其他服务性收入的企业，在汇总时注意做相应剔除，一般可以按照相应税率进行区分。

（4）企业ERP系统的销售快报汇总数据、应收账款合计数、销售原始凭证汇总数、收银系统汇总数均可以

作为商品销售额的填报依据。但填报时一定要依据充分，并有相应的电子凭证或原始纸质凭证作为辅证。



商品销售额重点：
5、联营经营模式的百货等销售企业，商品销售额由开具增值税发票的购买方用途进行区分统计。

（1）联营经营模式下，用于生活消费的个人或用于公共消费的社会集团直接与商场统一收费柜台付款，该模式下

联营商场计入零售额，销售企业将货物卖给联营商场计入批发额。

（2）对于采用统一收银方式的百货等销售企业，根据《企业会计准则第14号——收入》，采用联营经营模式的

百货等零售企业收入确认原则由总额法变更为净额法。收入确认原则更改后，其财务表E203的营业收入与业务表

E204-1的商品销售额有较大差异，联网直报系统会有C类审核错误，这个属于正常情况，只需在澄清说明中补充

说明即可。



批发额：指售给国民经济各行业用于生产、经营用的商品金额。包括出口商品（出

口给国外用于直接消费的也是批发）。

零售额：指售给个人用于生活消费和社会集团用于公共消费的商品金额。不包括生

产、经营、科研、投资用的商品。

E104-1/E204-1表——指标解释



举例1：

    A公司售给理发店的理发工具、毛巾等应作为批发

    A公司售给居民自用的理发工具、毛巾应作为零售

举例2：

    B公司售给出租车公司用作营运的轿车应作为批发

    B公司售给个人自用的私家车应作为零售

批发额和零售额



统计上批发和零售是按照出售商品的用途来划分的

商品销售属于批发还是零售不能以出售的价格或者数量来区分。

• 有些商家设定了批发价和零售价，以此来界定批发或者零
售

• 有些商家一次性售出商品超过某个数量即作为批发，否则
就作为零售

• 以上两种划分方式都不是统计意义上的批发和零售。

批发额和零售额



以下销售属于批发：

1.开具增值税专用发票的销售额一般算做批发额；

2.售给公共事业单位用于开展业务活动的商品，如售给消防部门的消防设施、售给气
象部门用的气象监测设备、售给民政部门救灾物品等；专用于科研的用品和设备；

3.售给城乡居民已确知是用于生产、经营的商品，售给各类农业生产者的生产资料类
商品，如农机、农药化肥、农膜、种子饲料等商品；

4.售给企业单位生产用具及生产上专用的劳动保护用品；

5.售给医疗机构的中西药品、中药材和医疗设备器材；

6.木材及制品类、化工材料及制品类、金属材料类商品，以投资为目的商品（黄金、
收藏品等）；

7.煤炭及制品（生活用煤除外）、棉麻、机电产品及设备（摩托车除外）等商品用于
生活消费的部分很少，主要用于生产过程。



以下销售属于零售：

 1.个人购买;

 2.线下实体店；

 3.淘宝、京东、拼多多上的网店;

 4.售给行政事业单位、社会团体、企业等用于非生产和非业务活动的办公用品、清
洁卫生用品、文体用品、针纺织品、防暑降温材料、供内部职工取暖用的设备和燃
料、供内部职工乘用的交通工具和油料等、用于职工福利的各种生活用品、日用品
及电子产品等；

 5.售给各类学校教学用的仪器、实验用品、各种教具、电子产品及通讯设备等；

 6.个人购买的、量比较小、未开具发票或开具普通增值税发票的商品，但明显用于

生产（例如化肥、种子、饲料等）或经营（农机、重卡、铲车等）的除外



商品购进额：指从本单位以外的单位和个人购进（包括从国外直接进口）作为转

卖或加工后转卖的商品金额（含增值税），以及从本单位购进并开具增值税发票的商品

金额。本指标反映批发和零售业单位从国内外市场上购进商品的总价。

 （1）从国内购进的商品，以进货全价计算商品购进，包括原始进价（或农副产品收购价）

和购入环节缴纳的各项税金（包括增值税）。

 （2）进口企业的购进额，应包括到岸价格（CIF）、进口关税及进口增值税。

 （3）企业购进商品发生的购进折扣、退回和折让，冲减商品购进额。

 （4）收入的进口佣金冲减购进额。

 （5）商品购进额包括从居民收购的废旧商品；不包括企业为本单位自用而购进的商品。 



批发和零售业年末零售营业面积

1 .与零售额共同反映零售活动的经营效率；

2.用于本企业从事零售业务的对外营业的面积，不包含其办公用房、仓库、加工场地及对外出租场地；

3.按年末实有建筑面积统计；

4.常见错误，批发业库房算做零售面积。   

注意：

     与行业代码、零售业态关联审核：批发和零售业企业必填（大于等于0），其中批发企业和无实体
零售企业可填0，批发业单位零售额大于零则面积应大于0，实体零售企业（正常运营且零售业态中包
含有店铺零售）应大于0

服务营业额 指批发和零售业单位在经营活动中因提供服务取得的收入（含增值税），包括贸易经济代理服
务、拍卖服务、汽车维修和装饰服务、商务服务、互联网交易平台服务、场地和商品租赁、商业保险销售代
理等。（反映行业融合发展新变化。商品流通以外所提供的服务活动取得的全价收入）

E104-1——指标解释



• 填写“E204-1表分类值交易情况”时，如果销售的产品无法确认属于哪种商品类值，请先与统
计部门确认。未经确认不能填到“其他类”中。

• 本月数以实际销售额为准，不能采用本月累计数与上月累计数倒减的方式。

• 新入库不满一年的企业，如果同期处于正常经营状态，应如实填写同期数。

• 退货填报提示：

以往年度销售本年退货的不调整本年度数据；

本年本月销售本月退货的，调整本月和1-本月商品销售额及相关其中项；

本年以往月份销售本月退货的，仅调整本期报表中1-本月商品销售额及相关其中项，不对以

往报告期报表进行调整，但是统计联网直报平台会出现 “本月累计数不等于上月累计数与本

月数之和”的C类审核错误，此时，在澄清说明中如实描述具体原因即可。

E104-1/E204-1表——注意事项



 

7

300 2000

8

500 2500 
2400 

上月累计销售额 + 本月销售额 = 本月累计销售额
   2000  +  500  =  2500

2000  +  500  <>  2400
调整累计数会触发一个C类错误，请详细说明调整累计数的原因。

7月卖出商品的退货100千元
体现在累计数   

 



正确理解“通过公共网络实现的”商品销售额和商品零售额：

1.公共网络包括计算机互联网、移动互联网等

2.以获取订单方式判定是否为互联网销售，付款可以在网上进行，也可以在网下进行（新

能源汽车：特斯拉、小鹏、理想、蔚来、极氪、岚图、腾势）

3.获取订单的网络交易平台应包括自建网站、APP等（i茅台）和非自营平台（第三方交易

平台，如天猫、淘宝、京东、抖音、快手、拼多多、微信小程序等）

4.内部网络交易不计算在内（如石油、烟草、微信群、朋友圈等）

5.支付程序不计算在内（支付宝、微信支付、京东支付、易捷支付等）

6.行业划分为互联网批发（5193）、互联网零售（5292）法人单位的相关电子商务指标不

应为0    



限额以上批发和零售业零售额（分地区）(MY211-1表)

• MY211-1的去年同期
数可修改

• 该表的合计项要和
E204-1表的零售额合
计项保持一致。



计量单位要看清，不是千元！
不是千元！不是千元！

计量单位有千克、台、吨等，
注意对应！

重要商品购进、销售和库存(E204-2表)
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常见问题



常见问题
• 本月数以实际营业额为准，不能采用本月累计数与上月累计数倒减的方
式。

• 上期数据有调整的企业，累计数不能自动计算，一定要手工如实填写

• 企业有预估数据情况的，累计数不能自动计算，一定要及时调整预估数
据

• 该表1月月报免报。企业在填报2月份报表时，需要填写2月当月数和1-
2月累计数，容易出现2月当月数不填或者2月当月数等于1-2月累计数
的情况。



如何看懂问题描述?

• 环比: 本月数与上月比

• 同比

本期同比:本月与上年同月比

2025年2月与2024年2月比

累计同比:1-本月与上年1-本月比

2025年1-2月与2024年1-2月比



审核说明填写案例
例1：C30005：零售额当月同比增速超过30%，请修改或填写原因。企业填写的说明如下：

1.公司管理更加完善，管理更加严格，销售人员实行优胜劣汰，使销售人员更加积极卖车；

2.新能源汽车的生产技术越来越完善，新能源的车型也越来越多，价格同比往年的价格更加容易让客户接

受，另外政府大力支持新能源汽车的发展，使销量提升，从而使5月份零售额大幅提高。

 例2：C30017：零售额当月同比下降较多（降幅超过30%），请修改或填写原因。企业填写的说明 如下：

原因有三：

   1 .汽车行业总体不景气；

   2 .受进口汽车关税下降影响，客户观望的较多；

   3 .同价位的车型选择面较广，竞争激烈。

• 查询说明中不得出现“数据无误”、“数据已核实”、“与财务报表一致”等无

实质性内容的表述；



05
平台操作及注意事项



平台操作及注意事项



平台操作及注意事项

1.通过浏览器登录系统：https:/ / t jy. t j j .sh.gov.cn/

2.登录用户名：统一社会信用代码，初次登录密码请联系街镇统计人员，然后按
网页提示修改密码。今后如果遗忘密码，请向街（镇）统计办申请密码重置。



平台操作及注意事项

3.短信验证：用户名和密码验证通过后，还需要通过“手机验证码”验证才能登录系
统。对于新纳入的“四上”单位，请将填报人手机号告知街（镇）统计办。如需
要修改手机号，请联系对应街（镇）统计办。

4.数据填报：登录系统后，默认显示的是【数据直报】页面，也可以通过点击页
面上侧导航栏中的【数据直报】进入。该页面显示的是当前所有需要填报的报表。
在报表填报时间截止后，该页面将不再显示报表，已经填报的报表可以通过【历
史数据】进行查看。



平台操作及注意事项
4.数据填报：在“报表状态”列，报表当前状态存在以下几种情况：

【未录入】此状态表明报表可以填报了，但本单位尚未进行实际的填
报；

【暂存】此状态表明报表已经填写过，且进行了保存，但尚未上报；

【已上报】此状态表明报表已经成功提交，但统计机构尚未进行验收；

【验收通过】此状态表明报表已经成功提交，且统计机构已经进行了
验收；

【验收未通过】此状态表明报表已经成功提交，但统计机构对数据验
收没有通过，需要填报单位修改；

【重新上报】此状态表明报表被统计机构验收不通过后，企业根据相
关要求修改后重新上报了报表。



平台操作及注意事项



平台操作及注意事项

4.数据填报：

• 初始化报表：在报表填报过程中，如果发现数据填报错误，可以通过【初始
化报表】清空数据。

• 暂存：在报表填报过程中，如果需要暂时保存数据，可以点击【暂存】。系
统会保存当前输入的数据，但不会对数据进行审核。

• 审核：数据填报完成后，点击【审核】，系统会自动审核当前报表是否存在
错误。如果存在审核错误，则会在报表下方显示具体的错误提示信息。当出
现审核错误时，如果数据填写有误，则直接修改；如果数据真实无误，则需
点击此错误右侧对应的【填写】按钮，详细填写 “审核错误说明 ”。审核无误
后，点击【审核并上报】，完成报表填报。也可以不用点击【审核】，直接
点击【审核并上报】。

• 数据上报完成后，无法修改。如果发现数据填报有误，可以联系统计机构将
该报表 “验收不通过并返回给调查对象 ”，返回后请及时修正。



平台操作及注意事项

审核错误分为四种类型，包括A、B、C和D四类错误：

• A类错误：强制性错误，必须将数据修改，直到符合要求后才可上报。
• B类错误：准强制性错误，必须首先联系直管统计机构人员进行解锁，然后填写澄清

说明（说明文字不少于6个汉字）后才能上报。
• C类错误：核实性错误，必须填写澄清说明后才可上报。
• D类错误：可忽略错误，起到告知企业的作用，企业不做处理也可提交。

注意：审核错误说明要与审核错误的提示信息相匹配，不要答非所问；不要写“核实无
误”、“确实如此”、“与财务表一致”等无实质意义的说明。



平台操作及注意事项

1、网上报表开放时间严格按照统计报表制度执行，调查单位必须在制度规定的时 
间内完成上报。新平台到点将会自动关闭，即使报表正在填报中也无法提交，因
此为了保证按时上报并且避免因触发平台审核错误无法上报的情况，请务必提早
上报。过期则属迟报，视情况将面临统计执法处罚。

2、有任何问题或搬迁等情况请及时与街镇及区统计局人员联系

3、准确填写报表说明

     要求：简明扼要、突出重点  
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